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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  09/2011 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  098/2011  

 

Στην Καλαµάτα σήµερα, την 10η  Μαρτίου 2011, ηµέρα Πέµπτη και ώρα 8:00 µ.µ., στο 

Αµφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουµουνδούρος», συνέρχεται στην  9η/2011 συνεδρίαση το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την υπ’ αριθµ. πρωτ. 9365/4-3-2011 πρόσκληση του κ. 

Αντιπροέδρου, η οποία επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο.  

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 

Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αδαµόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) Αναζίκος 

Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 

8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος, 10) ∆ιασάκος Νικόλαος, 11) Ηλιόπουλος 

Αθανάσιος, 12) Καµβυσίδης Ιωάννης, 13) Καραγιάννης Ανδρέας, 14) Καρβέλης Γεώργιος, 15) 

Κουδούνης Αργύριος, 16) Μανδηλάρης Ιωάννης, 17) Μαρινάκης Σαράντος, 18) Μιχαλόπουλος 

Σωτήριος, 19) Μπάκας Ιωάννης, 20) Μπασακίδης Νικόλαος, 21) Μπεχράκης Σταµάτης, 22) 

Μπουζιάνης Παύλος, 23) Μπούρας Ιωάννης, 24) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 25) Μπρεδήµας Θεόδωρος, 

26) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 27) Μωρακέας Σπυρίδων, 28) Νιάρχος Αναστάσιος, 29) 

Νταγιόπουλος Γεώργιος, 30) Ντίντα Παναγιώτα, 31) Οικονοµάκου Μαρία, 32) Πολίτης ∆ηµήτριος, 

33) Πουλόπουλος ∆ηµήτριος, 34) Ριζάς Χρήστος, 35) Στασινάκης ∆ιονύσης, 36) Στασινόπουλος 

Στυλιανός, 37) Φαββατάς ∆ηµήτριος, 38) Φωτέας Νικόλαος και 39) Χριστόπουλος Ιωάννης.     

 

∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) ∆ικαιουλάκος 

Βασίλειος  και 2) Χουλιάρα – Παλιατσέα Αµαλία λόγω προβλήµατος υγείας.  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώµατος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης, παρουσία του  ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 
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………………………………………………………………………………………………………………….. 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 4ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης µε 
τίτλο : 

Βραβείο κοινωνικοπολιτικού δοκιµίου ¨Π. ΦΩΤΕΑΣ¨. 

Η από 8-3-2011 εισήγηση του Γραφείου Επικοινωνίας & ∆ηµοσίων Σχέσεων η οποία ήταν στο 
φάκελο του θέµατος για την ενηµέρωση των µελών του Σώµατος αναλυτικά έχει ως εξής:  

 

 «Θέµα: Βραβείο «ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΦΩΤΕΑ» για το βιβλίο κοινωνικοπολιτικού 

στοχασµού 

Όπως γνωρίζετε,  έχει   θεσπιστεί  Ετήσιο πανελλήνιο βραβείο για να τιµηθεί η µνήµη 

του αείµνηστου Νοµάρχη Μεσσηνίας Παναγιώτη Φωτέα, µε χρηµατικό έπαθλο 3.000,00 € 

(τριών χιλιάδων ευρώ) σύµφωνα µε την Αριθµ. 323  Α/2010 Απόφαση του ∆ηµοτικού 

Συµβουλίου Καλαµάτας  και την Αρ.Πρωτ:26060/3-12-2010 Προκήρυξη του ∆ήµου 

Καλαµάτας. 

Προκειµένου να καλυφθεί το κόστος και να αποδοθεί το χρηµατικό  έπαθλο  στην εκδήλωση 

που θα πραγµατοποιηθεί περί το µήνα Απρίλιο, θα πρέπει το ∆.Σ. να προβεί στην έγκριση 

διάθεσης πιστώσεων ως κατωτέρω: 

• Χρηµατικό έπαθλο Βραβείου «Παναγιώτη Φωτέα» για το βιβλίο κοινωνικοπολιτικού 

στοχασµού  µε το ποσό των 3.000,00 € 

 

Η εν λόγω δαπάνη θα βαρύνει τον Κ.Α.00.6434 του υπό σύνταξη προϋπολογισµού του 

οικονοµικού έτους 2011 (Λοιπές δαπάνες δηµοσίων σχέσεων) 

                                        Ο ∆ήµαρχος Καλαµάτας 
                                          Παναγιώτης Ε. Νίκας» 

 

Εισηγούµενος το θέµα ο δηµοτικός σύµβουλος και Πρόεδρος της Κοινωφελούς Επιχείρησης 
«ΦΑΡΙΣ» κ. Μπασακίδης αναφέρει τα εξής:  

 
Όπως ξέρετε κ. συνάδελφοι, από το 1998 η τότε Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση 
Μεσσηνίας είχε θεσπίσει ένα βραβείο πολιτικοκοινωνικού δοκιµίου στη µνήµη του 

αειµνήστου Νοµάρχη Παναγιώτη Φωτέα. Στη συνέχεια και λόγω της κατάργησης της Νοµαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης ο ∆ήµος Καλαµάτας είχε πάρει την απόφαση τον Ιούλιο του 2010, να συνεχίσει να 
δίδεται το βραβείο αυτό από τον ∆ήµο Καλαµάτας.  

Περί αυτού λοιπόν οµιλούµε σήµερα στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο και καλείται το Σώµα να ψηφίσει την 
αντίστοιχη πίστωση που αντιστοιχεί στο έπαθλο του βραβείου µε το ποσό των 3.000,00 €.  
 
 
Για το θέµα αυτό διεξάγεται διαλογική συζήτηση η οποία έχει ως εξής:  

 
Κύριε Πρόεδρε, συµφωνούµε, ήταν ο πρώτος αιρετός Νοµάρχης, ο αείµνηστος 
Παναγιώτης Φωτέας, πλέον του ότι ήταν ένας πολιτικός ενός διαµετρήµατος πάρα 

ΜΠΑΣΑΚΙ∆ΗΣ:  

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ:  
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πολύ σηµαντικού, βέβαια υπερείχε το πνευµατικό στοιχείο από την πολιτική και βεβαίως ξέρουµε 
τέτοιους πολιτικούς, όπως ήταν ο Παναγιώτης ο Καννελόπουλος και άλλοι, οι οποίοι ήσαν 
περισσότερο πνευµατικοί άνθρωποι παρά πολιτικοί. Εν τούτοις όµως και στο µέτρο αυτό µε τη 
σύνεση και  µε τη σοφία η οποία χαρακτήριζε τους ανθρώπους, άνοιξαν λεωφόρους και στο θέµα 
τότε στη Μεσσηνία, µαζί µε τον Θανάση το Φιλιππόπουλο και οι δύο µαζί στη ∆ευτεροβάθµια τότε 
Τοπική Αυτοδιοίκηση στη Νοµαρχία και άνοιξαν λεωφόρους και συνεννοήσεις, βεβαίως υπήρξαν 
διαφωνίες, αλλά εµείς τιµάµε πάντοτε και τη µνήµη του, γι’ αυτό το λόγο βεβαίως δεν 
υπεισερχόµεθα στο θέµα του δοκιµίου διότι δεν είµεθα ειδικοί. Εφόσον όµως η ειδική επιτροπή 
αυτό το επέλεξε δεν έχουµε αντίρρηση και ως προς το δοκίµιο. Συµφωνούµε και ως προς τα δύο 
σκέλη.   
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε ∆ιασάκο έχετε το λόγο.  

 
Άνοιξαν λεωφόρους, µας οδήγησαν εδώ που είµαστε σήµερα. 

Θέλω να µιλήσω για τη θεσµοθέτηση του βραβείου. ∆εν έχουµε τίποτα συγκεκριµένο 
απέναντι στον Παναγιώτη το Φωτέα σαν πρόσωπο, όµως ο καθένας µας, το κάθε πολιτικό 
πρόσωπο ή πολιτική δύναµη, κρίνεται από τα ταξικά συµφέροντα µε τα οποία συντάσσεται και 
εξυπηρετεί. Το δικό µας κριτήριο είναι η υπηρέτηση των συµφερόντων της εργατικής τάξης των 
αυτοαπασχολούµενων επαγγελµατιών και των µικροµεσαίων αγροτών, γενικότερα τα συµφέροντα 
των εργαζοµένων απέναντι σ’ αυτούς που ζουν απ’ την εκµετάλλευσή τους, δηλαδή το µεγάλο 
κεφάλαιο. Με αυτό το κριτήριο διαφωνούµε µε τη θεσµοθέτηση, ή πιο σωστά µε την ονοµασία του 
συγκεκριµένου βραβείου. Θα καταψηφίσουµε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Μωρακέα. 
  
ΜΩΡΑΚΕΑΣ: Ναι δεν έχουµε αντίρρηση.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Γκλεγκλέ. 
 
ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Υπέρ. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Κύριε Μπρεδήµα.  

 
∆ιαδικαστικά θα ήθελα να πω κ. Πρόεδρε, είναι ένα θέµα πάρα πολύ σηµαντικό και 
άπτεται και της ιστορίας και της µνήµης ενός ανθρώπου, εγώ θα παρακαλούσα τους 

συναδέλφους, τον κ. ∆ιασάκο να απέχουν από την ψηφοφορία, έτσι ώστε η απόφαση να είναι 
οµόφωνη και να µην σκιάζεται µε την οποιαδήποτε διαφορετική κρίση.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε ∆ιασάκο.  
 
∆ΙΑΣΑΚΟΣ: Το βραβείο έχει θεσµοθετηθεί µε παλιότερη απόφαση, δεν αποφασίζουµε σήµερα. 

 
Εµείς µε τον κ. Μπρεδήµα που έχουµε ζήσει εδώ καταστάσεις και είµαστε για χρόνια 
εδώ, 12 χρόνια σ’ αυτή την αίθουσα µαζί και ζήσαµε γεγονότα ιστορικά για την 

πορεία του τόπου, µπορεί να έχουµε µία πιο αντικειµενική προσέγγιση στα πράγµατα.  

Εγώ θέλω να σας πω κάτι το οποίο τιµά τον τόπο µας. Ότι η Καλαµάτα έχει δύο πανελλήνια 
βραβεία λόγου. Αφήστε τα πρόσωπα. ∆εν υπάρχει πόλη στην Ελλάδα που να έχει δύο πανελλήνια 
βραβεία λόγου, σε µια εποχή που ο λόγος δέχεται την επίθεση της εικόνας και συρρικνώνεται και 
είναι τιµή µας που έχοµε και πανελλήνιο βραβείο πολιτικοκοινωνικού δοκιµίου και βραβείο ποίησης, 
για το Φωτέα και για την Πολυδούρη, δύο ανθρώπους οι οποίοι προσέφεραν ένα έργο το οποίο 
είναι πανελλήνιο, πανελλήνια γνωστό.   

∆ΙΑΣΑΚΟΣ: 

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 
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Όσον αφορά το πρώτο βραβείο πολιτικοκοινωνικού δοκιµίου, αν θέλετε διαχωρίστε το από το 
πρόσωπο. Επειδή ήταν ένα βραβείο που έδινε η Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση από το 1988 και επειδή 
η Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση καταργήθηκε, πάρθηκαν οµόφωνες αποφάσεις από το Νοµαρχιακό 
Συµβούλιο και το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, το βραβείο αυτό να συνεχιστεί από το ∆ήµο µας. Υπάρχουν 
προηγούµενα οµόφωνων αποφάσεων και έρχεται τώρα η εξειδίκευση για την υλοποίηση της 
οµόφωνης απόφασης του προηγούµενου ∆ηµοτικού Συµβουλίου.   

Όσον αφορά στο βραβείο «Μαρία Πολυδούρη», είναι ένα βραβείο που το προηγούµενο Συµβούλιο 
έχει πάρει οµόφωνη απόφαση θεσµοθέτησής του, όπως και τα ∆.Σ. του ΦΑΡΙΟΣ, υπάρχει 
συνεργασία µε το Σύλλογο Φιλολόγων, έχει προχωρήσει η σχετική διαδικασία. Οι προσπάθειες 
πάντοτε είναι οι αποφάσεις να είναι οµόφωνες, πρακτικά θέµατα πρέπει να αντιµετωπιστούν µε τις 
συγκεκριµένες αποφάσεις, διότι επί της ουσίας υπάρχουν οµόφωνες αποφάσεις ∆ηµοτικών 
Συµβουλίων και να τελειώσω όπως ξεκίνησα και τα δύο αυτά πανελλήνια βραβεία λόγου, τιµούν τα 
συλλογικά όργανα της πόλης, τα δικά µας και τα αυριανά και τα µεθαυριανά και πρέπει να 
διατηρηθούν.       
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ κ. ∆ήµαρχε, λοιπόν οµόφωνα;  

 
Κύριε Πρόεδρε, ο κ. ∆ήµαρχος, βεβαίως για την οικονοµία του χρόνου, µίλησε και 
για τα δύο θέµατα, για την Μαρία Πολυδούρη.  

Τότε λοιπόν να προσθέσουµε και εµείς εφόσον θέλετε να ψηφιστούν, δεν έχουµε καµία αντίρρηση 
να ψηφιστούν από κοινού, ότι η Μαρία Πολυδούρη είναι µία προσωπικότητα η οποία τον 
περασµένο αιώνα, διέγραψε πορείες και η διεθνής βιβλιογραφία αναφέρεται απέναντι στο µεγάλο 
έργο της.  

Πρώτα – πρώτα να γνωρίζουµε ότι ήταν απ’ τη Μικροµάνη της επαρχίας µας πρώτον, δεύτερον ότι 
και εδώ στην Καλαµάτα εργάστηκε αν δεν απατώµαι ως υπάλληλος στην τότε Νοµαρχία και 
γενικότερα υπήρξε µια χαρισµατική πνευµατική προσωπικότητα, η οποία δέσποσε και κυριάρχησε 
τον προηγούµενο αιώνα και είπα ότι δεν είναι µόνο όπως είδατε και έργα τα οποία είναι 
πανελλήνιας εµβέλειας, ασχολούνται µε την προσωπικότητα της Μαρίας Πολυδούρη και πολλά 
έχουν εγγραφεί, γι’ αυτό η αποψινή συνεδρίαση είναι όχι µόνο να δοθεί το βραβείο αλλά είναι 
απότιση φόρου τιµής στη µνήµη αυτής της µεγάλης Μεσσήνιας ποιήτριας.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ κ. Μπρεδήµα. Κύριε ∆ιασάκο.  

 
Εµείς είπαµε διαφωνούµε µε την ονοµασία του συγκεκριµένου βραβείου, του 
κοινωνικοπολιτικού δοκιµίου έτσι; Θα ψηφίσουµε για τη δαπάνη ΛΕΥΚΟ και για το 

δεύτερο για την Πολυδούρη ΥΠΕΡ.  
 
Εποµένως για το πρώτο θέµα ΝΑΙ και ΛΕΥΚΟ ο κ. ∆ιασάκος και για το δεύτερο θέµα 
ΟΜΟΦΩΝΑ, έτσι;  
 
Κύριε Πρόεδρε µου επιτρέπετε;  

Θα παρακαλέσω µια γενική επισήµανση κ. Μπασακίδη γιατί είχατε βάλει και άλλα 
θέµατα. Αυτά τα µικροποσά τα οποία διατίθεται σε επιχειρηµατίες του ∆ήµου µας, θα παρακαλέσω 
η αγκαλιά του ∆ήµου και του ∆ηµοτικού Συµβουλίου να τους περιλαµβάνει όλους. Εγώ σας 
δηλώνω από τώρα ότι στο τέλος κάθε χρόνου θα ζητήσω αναλυτικά που διατέθηκαν τα χρήµατα 
αυτά, των 1.000 και 1.500 ευρώ. Παρακαλώ να γίνεται εξατοµίκευση αυτής της διαχείρισης σε 
όλους τους επιχειρηµατίες της Καλαµάτας.  

 

 

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ:  

∆ΙΑΣΑΚΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΑΝ∆ΡΕΑΚΟΣ:  
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Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης αφού λαµβάνει υπόψη του 
τα προαναφερόµενα, καθώς επίσης και τις διατάξεις του άρθρου 158 του ∆.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006), 
µεταξύ των παρόντων κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δηµοτικών συµβούλων, σύµφωνα µε την 
οποία ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες σύµβουλοι της πλειοψηφίας και των δηµοτικών παρατάξεων 
¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨∆ΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & 
¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨, ενώ ΛΕΥΚΗ ψήφο δηλώνουν οι παρόντες σύµβουλοι της δηµοτικής παράταξης 
¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, κατά πλειοψηφία,  
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 
Εγκρίνει τη διάθεση πίστωσης ποσού τριών χιλιάδων ευρώ (3.000,00 €) που θα 
αποδοθεί ως χρηµατικό έπαθλο Βραβείου ¨Π. ΦΩΤΕΑΣ¨ για το βιβλίο 
κοινωνικοπολιτικού στοχασµού, στην εκδήλωση που θα πραγµατοποιηθεί τον Απρίλιο, 
εγκρίνοντας παράλληλα για το σκοπό αυτό τη διάθεση ισόποσης πίστωσης σε βάρος του 
Κ.Α. 00.6434 του υπό σύνταξη δηµοτικού προϋπολογισµού οικον. έτους 2011.  

 

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας  Ανδρέας   1. Αδαµόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος  

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  7. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  8. ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος 

  9. ∆ιασάκος Νικόλαος  

  10. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  11. Καµβυσίδης Ιωάννης 

  12. Καραγιάννης Ανδρέας 

  13. Καρβέλης Γεώργιος 

  14. Κουδούνης Αργύριος 

  15. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  16. Μαρινάκης Σαράντος 

  17. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

  18. Μπάκας Ιωάννης  

  19. Μπασακίδης Νικόλαος 

  20. Μπεχράκης Σταµάτης 
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  21. Μπουζιάνης Παύλος 

  22. Μπούρας Ιωάννης 

  23. Μπούχαλης ∆ηµήτριος 

  24. Μπρεδήµας Θεόδωρος 

  25. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  26. Μωρακέας Σπυρίδων 

  27. Νιάρχος Αναστάσιος 

  28. Νταγιόπουλος Γεώργιος 

  29. Ντίντα Παναγιώτα 

  30. Οικονοµάκου Μαρία  

  31. Πολίτης ∆ηµήτριος 

  32. Πουλόπουλος ∆ηµήτριος 

  33. Ριζάς Χρήστος 

  34. Στασινάκης ∆ιονύσης  

  35. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  36. Φαββατάς ∆ηµήτριος 

  37. Φωτέας Νικόλαος 

  38. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα, 14 Μαρτίου  2011 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΓΟΥΡ∆ΕΑΣ 

 

 


